
สรุปผลการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององค์กรปกครองส่วนต าบลบางยาง 
 ในภาพรวมการบริหารและปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลบางยางมีผลสัมฤทธิ์ของ
ภารกิจและความคุ้มค่าของภารกิจตรงตามเป้าหมายและภารกิจทุกประการ โดยมีคุณภาพของการให้บริการ  
ที่พึงพอใจของประชาชนผู้มารับบริการ โดยมีการบริหารและปฏิบัติราชการตามแนวทางการบริหารตาม 
พระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี พ.ศ.2546 ทั้งนี้ องค์การบริหาร
ส่วนต าบลบางยางยังไม่ได้ด าเนินการในด้านความคุ้มค่าของภารกิจ ในหัวข้อ การจัดตั้งศูนย์บริการร่วม  
เห็นควรเสนอผู้บริหารเพ่ือให้ด าเนินการ และให้มีการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององค์การบริหาร 
ส่วนต าบลบางยางในทุกปี 
 
ความเป็นมาของการประเมินความพึงพอใจ 

เนื่องจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นหน่วยงานที่อยู่ใกล้ชิดประชาชน มีการติดต่อประสานงานกัน
อยู่ตลอดเวลา ทั้งการขอรับบริการ การร้องทุกข์ การช าระภาษี  การขออนุญาตก่อสร้างฯ องค์การบริหาร 
ส่วนต าบลบางยาง มีความประสงค์ที่จะทราบถึงความพึงพอใจของประชาชนเกี่ยวกับการอ านวยความสะดวก
และการให้บริการ จึงใช้แบบสอบถามเป็นเครื่องมือในการประเมินผล 
 
วัตถุประสงค ์

 เพ่ือให้ทราบถึงความพึงพอใจของผู้มาขอรับบริการ 
 น าผลการประเมินไปเป็นแนวทางในการพิจารณา ปรับปรุง แก้ไข ส่งเสริม พัฒนา ขยายหรือ

ยุติการด าเนินการ ในการปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนต าบลบางยางต่อไป 
 
กลุ่มประชากรที่ได้รับการส ารวจ 
 กลุ่มประชากรตัวอย่างเป็นเพศชายและเพศหญิง มีการก าหนดช่วงอายุ เป็นประชาชนผู้มาติดต่อ 
หรือรับบริการจากองค์การบริหารส่วนต าบลบางยางประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ท าการจัดเก็บข้อมูล
ด้วยแบบสอบถาม และด าเนินการประเมินโดยคณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการขององค์การบริหาร
ส่วนต าบลบางยาง 
 
แบบสอบถาม (เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจ) 
 เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจเป็นแบบสอบสอบจ านวน 3 ตอน โดยให้ผู้ตอบแบบสอบถามท าการกรอก
ข้อมูลด้วยตนเอง โดยคณะกรรมการประเมินผลการปฏิบัติราชการ ได้ประชุมร่วมกัน สรุปผลการวิเคราะห์
ข้อมูล ดังนี้ 
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แบบสรุปประเมินผลความพึงพอใจ / ไม่พึงพอใจต่อการให้บริการ 
องค์การบริหารส่วนต าบลบางยาง 

ประจ าเดือน ตุลาคม 2562 – กันยายน 2563 
 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป จ านวนผู้เข้าตอบแบบสอบถามทั้งหมด  50 คน 

ข้อมูลทั่วไป จ านวน ร้อยละ หมายเหตุ 
1. เพศ 

 ชาย 
 หญิง 

 
23 
27 

 
46 
54 

 

2. อาย ุ
 ต่ ากว่า 20 ปี 
 21 – 40 ป ี
 41 – 60 ป ี
 60 ปีขึ้นไป 

 
1 

23 
14 
12 

 
2 

46 
28 
24 

 

3. ระดับการศึกษาสูงสุด 
 ประถมศึกษา 
 มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า 
 ปริญญาตรี 
 สูงกว่าปริญญาตรี 

 
14 
13 
21 
2 

 
28 
26 
42 
4 

 

4. อาชีพของผู้มารับบริการ 
 เกษตรกร 
 พนักงานบริษัท 
 รับราชการ 
 ประกอบธุรกิจส่วนตัว 
 นักเรียน/นักศึกษา 
 อ่ืนๆ โปรดระบุ ..................... 

 
25 
6 

10 
3 
1 
5 

 
50 
12 
20 
6 
2 

10 

 

 
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจ/ความไม่พึงพอใจในภาพรวมของการด าเนินกิจกรรม 

ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1. ด้านเวลา 
1.1 การให้บริการเป็นไปตาม

ระยะเวลาที่ก าหนด 
 

7 14 43 86       
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ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1.2 ความรวดเร็วในการ
ให้บริการ 

 
11 

 
22 

 
39 

 
78 

      

2. ด้านขั้นตอนการให้บริการ 
2.1 การติดประกาศหรือ

แจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั้นตอนและ
ระยะเวลาการให้บริการ 

9 18 41 82       

2.2 การจัดล าดับขั้นตอน
การให้บริการตามที่ประกาศไว ้

5 10 45 90       

2.3 การให้บริการ
ตามล าดับก่อนหลัง เช่น  
มาก่อนต้องได้รับบริการก่อน 

11 22 40 78       

3. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
3.1 ความเหมาะสมในการ

แต่งกายของผู้ให้บริการ 

 
4 

 
8 

 
46 

 
92 

 

      

3.2 ความเต็มใจและความ
พร้อมในการให้บริการอย่าง
สุภาพ 

13 26 37 74       

3.3 ความรู้ความสามารถ 
ในการให้บริการ เช่นสามารถ
ตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้
ค าแนะน าได้ เป็นต้น 

15 30 35 70       

3.4 ความซื่อสัตย์สุจริตใน
การปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่ง
ตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หา
ผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

8 16 42 84 
 

      

3.5 การให้บริการเหมือนกัน
ทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ 

11 22 39 78       

4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
4.1 ความชัดเจนของป้าย

สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอก
จุดบริการ 

 
6 

 
12 

 
44 

 
88 

      

4.2 จุด/ช่อง การให้บริการ
มีความเหมาะสมและเข้าถึงได้
สะดวก 

13 26 37 74       
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ประเด็น 

ความพึงพอใจ ความไม่พึงพอใจ 

พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

4.3 ความเพียงพอของสิ่ง
อ านวยความสะดวก เช่น  
ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม 
หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

11 22 39 78       

4.4 ความสะอาดของ
สถานที่ให้บริการ 

8 16 42 84       

 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
การประเมินผลความพึงพอใจของประชาชนต่อคุณภาพการให้บริการขององค์กรปกครองส่วนต าบล

บางยาง อ าเภอกระทุ่มแบน จังหวัดสมุทรสาคร ด้วยการวิเคราะห์แบบสอบถามจากกลุ่มตัวอย่าง จ านวน  
50 ตัวอย่าง ที่เป็นตัวแทนของประชากรที่อาศัยอยู่ในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลบางยาง ผลการศึกษา
แบ่งเป็น 2 ตอน ดังนี้ 

 ตอนที่ 1 คุณสมบัติทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ 

ตอนที่ 1 คุณสมบัติท่ัวไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
 ประกอบด้วย 4 ตัวแปร คือ เพศ อายุ การศึกษา อาชีพ ที่ส ารวจได้จากกลุ่มตัวอย่าง แสดงผล 
เป็นจ านวนและร้อยละ ดังรายละเอียดในตาราง 
 จากตาราง ผลการศึกษากลุ่มตัวอย่างทั้งหมด 50 ตัวอย่าง ในด้านคุณสมบัติทั่วไปของผู้ตอบ
แบบสอบถามมีดังนี ้
 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศชาย ชายคิดเป็นร้อยละ 46 หญิงคิดเป็นร้อยละ 54 ผู้ตอบ
แบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 21 – 40 ปี มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 46 รองลงมาเป็นอายุ 41 – 60 ปี 
คิดเป็นร้อยละ 28  รองลงมาเป็นอายุ 60 ปีขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 24 และอายุต่ ากว่า  20 ปี เป็นผู้ตอบ 
น้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 2 โดยกลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดับการศึกษาระดับปริญญาตรี
มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 42 รองลงมาเป็นระดับประถมศึกษาคิดเป็นร้อยละ 28 รองลงมาคือระดับมัธยมศึกษา
ตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า คิดเป็นร้อยละ 26 และระดับการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรี เป็นผู้ตอบ
แบบสอบถามน้อยที่สุด คิดเป็นร้อยละ 4 และอาชีพของผู้มารับบริการมากที่สุด คือ เกษตรกร คิดเป็นร้อยละ 
50 รองลงมาคือรับราชการ คิดเป็นร้อยละ 20 รองลงมาคือพนักงานบริษัท คิดเป็นร้อยละ 12 รองลงมาคือ 
อาชีพอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 10 รองลงมาคือประกอบธุรกิจส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 6 และน้อยที่สุดคือนักเรียน/
นักศึกษา คิดเป็นร้อยละ  2    
 
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ 
 ประกอบด้วย 4 ประเด็น คือ ด้านเวลา ด้านขั้นตอนการให้บริการ ด้านบุคลากรที่ให้บริการ ด้านสิ่งอ านวย
ความสะดวก ดังรายละเอียดในตาราง 
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ตารางแสดงจ านวน และร้อยละของความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจต่อการบริการ 
     จากตาราง ผลการศึกษากลุ่มตัวอย่างทั้งหมด 50 ตัวอย่าง ในด้านความพึงพอใจ/ไม่พึงพอใจต่อ 
การบริการของผู้ตอบแบบสอบถามมีดังนี้ 
 
 ด้านเวลา ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พอใจการให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด คิดเป็นร้อยละ 86 
และพอใจมาก คิดเป็นร้อยละ 14 ด้านความรวดเร็วในการให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พอใจ  
คิดเป็นร้อยละ 78 และพอใจมากคิดเป็นร้อยละ 22 
  
 ด้านขั้นตอนการให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถามด้านการติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับ
ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่พอใจ คิดเป็นร้อยละ 82 พอใจมากคิดเป็น
ร้อยละ 18 การจัดล าดับขั้นตอนการให้บริการตามที่ประกาศไว้ผู้ตอบแบบสอบถามพอใจคิดเป็นร้อยละ 90 
พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 10 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการก่อน ผู้ตอบ
แบบสอบถามพอใจคิดเป็นร้อยละ 78 พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 22 
 
 ด้านบุคลากรที่ให้บริการ ผู้ตอบแบบสอบถามด้านความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการอยู่ใน
ระดับพอใจคิดเป็นร้อยละ 92 พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 8 และความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการ
อย่างสุภาพพอใจคิดเป็นร้อยละ 74 พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 26  ความรู้ความสามารถในการให้บริการ  
เช่น สามารถตอบค าถาม ชี้แจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้ เป็นต้น พอใจคิดเป็นร้อยละ 70 พอใจมากคิดเป็น 
ร้อยละ 30 ความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าที่ เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน, ไม่รับสินบน, ไม่หาผลประโยช์
ในทางมิชอบ พอใจคิดเป็นร้อยละ 84 พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 16 การให้บริการเหมือนกันทุกราย 
โดยไม่เลือกปฏิบัติพอใจคิดเป็นร้อยละ 78 พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 22 
 
 ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก ผู้ตอบแบบสอบถามด้านความชัดเจนของป้าย สัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์ 
บอกจุดบริการ อยู่ในระดับพอใจ คิดเป็นร้อยละ 88 พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 12 จุด/ช่อง การให้บริการ 
มีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก พอใจคิดเป็นร้อยละ 74 พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 26 ความเพียงพอของ
สิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่นั่งรอรับบริการ น้ าดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ พอใจคิดเป็นร้อยละ 78 พอใจมาก 
คิดเป็นร้อยละ 22 ความสะอาดของสถานที่ให้บริการพอใจคิดเป็นร้อยละ 84 พอใจมากคิดเป็นร้อยละ 16 


